# Wir feiern einen Gottesdienst,

weil Sie heiraten.

Merkblatt zu Protestantischen Traugottesdiensten in Bad Dürkheim.



Die Klosterkirche in Seebach (etwa 100 Sitzplätze)

Wir freuen uns, gemeinsam mit Ihnen Gottesdienst zu feiern. Wir wollen miteinander Gott loben und ihm danken; wir hören Gottes Wort und beten für Sie und Ihre Angehörigen.

Wir wissen, dass dieser Tag für Sie ein ganz besonderer ist, und kennen auch die vielfältigen Vorbereitungen, die Sie treffen müssen. Um Ihnen diese für den kirchlichen Teil Ihrer Feierlichkeiten etwas zu erleichtern, geben wir Ihnen dieses Merkblatt an die Hand.

#### 1. Reservierung

Bitte setzen Sie sich wegen der *verbindlichen Reservierung der Kirche* mit unserem Kirchengemeindebüro in Verbindung. Frau Dörr hilft Ihnen gerne weiter (Tel. 0 63 22 / 50 51).

#### 2. Traugespräch

Zunächst einmal sollten Sie für Ihren Traugottesdienst frühzeitig den Termin mit Ihrem zuständigen Pfarrer oder der Pfarrerin vereinbaren, damit Sie ggf. am Wunschtermin heiraten können. In dem *Traugespräch* mit Ihrer/m Pfarrer/in können Sie alle Fragen und Wünsche zur Gestaltung des Traugottesdienstes besprechen. Wir begrüßen Sie gern als Gäste in unserer Kirche und weisen Sie darauf hin, dass der Traugottesdienst der Ordnung unserer Pfälzischen Landeskirche folgt. Das heißt unter anderem, dass die Eheleute gemeinsam in die Kirche einziehen.

### 3. Blumenschmuck in unseren Kirchen

Wir arbeiten in Bad Dürkheim zusammen mit den Firmen

Blumen Fickeisen, Holzweg 141, 67098 Bad Dürkheim-Seebach (Tel. 06322/2990) Blumen Leckron, Stadtplatz 5; 67098 Bad Dürkheim (Tel. 06322/2661).

Der Altar ist die Mitte des sakralen Raumes. Der Blumenschmuck ist entsprechend zurückhaltend zu gestalten.

Trockenblüten dürfen außerhalb der Kirche gestreut werden. Bitte setzen Sie sich jedoch vorab mit unserer Kirchendienerin in Verbindung.

# 4. Sektempfang

Für einen Sektempfang bietet sich der Platz um die Klosterkirche an. Dieser kann allerdings nicht von der Prot. Kirchengemeinde Bad Dürkheim organisiert werden.

### 5. Mitbringen

Bitte bringen Sie mit

- eine **Heiratsurkunde** des Standesamtes, gerne auch eine Abschrift per Mail
- **6. Vor und nach** dem Gottesdienst besteht die Möglichkeit, ausführlich zu fotografieren und zu filmen. Während des Gottesdienstes ist eine Videoaufnahme mit Stativ von einem *festen* Ort aus möglich, außerdem *ein* Fotograph mit Kamera ohne Blitz!

## 7. Gebühren

•	Kirchendienst	23,00 Euro
•	Kirchenmusik ohne solistische Begleitung	50,00 Euro
•	Kirchenmusik mit solistischer Begleitung	112,00 Euro
•	Nutzungsgebühr der Kirche für auswärtige Paare	
	vom 01.05. bis 30.09.	250,00 Euro
	vom 01.10. bis 30.04.	350,00 Euro

Nach Reservierung erhalten Sie eine Rechnung, welche innerhalb von 14 Tagen zu überweisen ist. Natürlich kann diese auch gerne bar im Büro der Kirchengemeinde bezahlt werden.

# 9. Öffnungszeiten Klosterkirche

Wenden Sie sich bitte an unserer Kirchenbüro (Tel. s. u.).

# Wir wünschen Ihnen eine gesegnete Vorbereitungszeit und ein frohes Hochzeitsfest!

### Ihre

## Prot. Kirchengemeinde Bad Dürkheim

Adresse: Kirchgasse 9, 67098 Bad Dürkheim

Telefon: 0 63 22 / 50 51 Fax: 0 63 22 / 6 55 79

E-Mail: kirchengemeinde.bad.duerkheim@evkirchepfalz.de

Öffnungszeiten: Montag - Freitag 09.00 bis 12.00 Uhr